

Spojené státy vyčerpaly limit pro zadlužení, hrozí jim fiskální krize

 [novinky.cz/clanek/ekonomika-spojene-staty-vycerpaly-limit-pro-zadluzeni-hrozi-jim-fiskalni-krize-40420616](https://www.novinky.cz/clanek/ekonomika-spojene-staty-vycerpaly-limit-pro-zadluzeni-hrozi-jim-fiskalni-krize-40420616)

Spojené státy ve čtvrtek večer vyčerpaly stanovený limit pro zadlužení, který činí 31,4 bilionu dolarů (694,2 bilionu Kč). Demokraté a republikáni se nedokázali shodnout na jeho zvýšení, zemi tak hrozí fiskální krize, uvedla agentura Reuters. Znamená to, že bez politické shody by se vláda později mohla potýkat s nedostatkem peněz na financování své agendy a na provoz všech vládních úřadů.

Foto: Pool, Reuters
Americký prezident Joe Biden v Kapitolu.

Článek

Ministryně financí Janet Yellenová informovala kongresové lídry včetně předsedy Sněmovny reprezentantů Kevina McCarthyho, že její úřad už začal k řízení hotovostních toků využívat mimořádná opatření. Díky nim Spojené státy mají čas do 5. června, aby situaci vyřešily, pokud se chtějí vyhnout platební neschopnosti.

Republikáni, kteří nově mají ve Sněmovně reprezentantů těsnou většinu, si chtějí počkat, až ministerstvo financí své nouzové nástroje vyčerpá. Doufají, že pak si dokážou u prezidenta Joea Bidena a v Senátu snáze vynutit navrhované výdajové škrty. Senát mají nadále pod kontrolou lidé z Bidenovy Demokratické strany.

Šéfové firem a nejméně jedna ratingová agentura varovali, že pokud se spory o zvýšení limitu pro zadlužení potáhnou příliš dlouho, může to zneklidnit finanční trhy a zhoršit vyhlídky globální ekonomiky. Ta se teprve vzpamatovává z dopadů pandemie a mezitím čelí zvýšenému geopolitickému napětí.

Od 60. let minulého století už Spojené státy limit pro zadlužení zvýšily zhruba osmdesátkrát. Svým finančním závazkům země vždy dostála, a platí tak za jednoho z nejspolehlivějších dlužníků na světě.

Inflace v USA v prosinci klesla na nejnižší hodnotu od října 2021

Ekonomika

Související témata:

USA

Státní dluh

Rozpočet



Výběr článků



Studie potvrdila neblahý trend. Řidiči často nenabíjejí své plug-in hybridy.

AutoMoto

Nová studie Mezinárodní rady pro čistou dopravu tvrdí, že většina majitelů plug-in hybridních aut naplno nevyužívá jejich potenciál a často je nenabíjejí....

V Bělorusku cvičí ruští dělostřelci, jsou zasmušilí a často nemocní

Válka na Ukrajině

Ve vojenském prostoru u okresního města Osipoviči (Asipovičy) běloruští instruktoři cvičí do války proti Ukrajině ruské vojáky, nedávno odvedené do armády....

Babiš je zlo, ale Pavel je peklo, řekli komunisté a podpořili šéfa ANO

Prezidentské volby

Komunisté se rozhodli před druhým kolem prezidentských voleb podpořit Andreje Babiše. Podle stanoviska strany zakládající si na materialismu a obraně...

Vemtě si pytlík na blití, Babišova děsivá tiskovka baví internet

Koktejl

Vítězství v prvním kole uteklo Andrejovi Babišovi na poslední chvíli. O to emotivnější byl jeho výstup na tiskové konferenci po sčítání hlasů, která vyděsila...

Vědci zjistili, které psí plemeno je nejchytřejší. Máte ho doma?

Zahrada

Podle studie vědců z finské univerzity v Helsinkách je nejinteligentnějším psím plemenem belgický ovčák malinois. Psi tohoto plemene prokázali nejlepší...

Načítám

Zobrazit další <

Mohlo by vás zajímat

Další služby

Volby 2023
